

Irodalmi nagyjaink nyomában



Egy különleges csütörtöki nappal kezdődött az egész, ugyanis tanulás helyett a 9. osztályos diákok részt vehettek a „Nagyjaink nyomában” elnevezésű tanulmányi kiránduláson a CSEMADOK Nagykürtösi Területi Választmánya jóvoltából. Nagyszerű lehetőség, melynek köszönhetően bepillantást nyertünk irodalmi nagyjaink, Madách Imre és Mikszáth Kálmán életébe és munkásságába.

mindazt, amit a kis Mikszáth képzelhetett az ijesztő boszorkányokról és mindenféle gonosz teremtményekről. Ezután folytattuk utunkat a Magyarországon található Csesztvére, ahol megnéztük a Madách-kúriát, amely a költő házasságának színhelyéül szolgált. Ez a szerény házacska Madách életének, munkásságának emlékeit őrzi. Itt megcsodáltuk kézzel írt jegyzeteit, az íróasztalát, ahol írt és alkotott, valamint megtekintettük rajzait. Végül állomásunk a mohorai Mauks Ilona Emlékházba vezetett. Mauks Ilona Mikszáth Kálmán felesége volt, aki itt Mohorán lakott. Állítólag itt találkoztak legelőször ők ketten. Az udvaron megcsodálhattuk a több mint 150 éves gesztenyefát is. Mauks Ilona kétszer házasságot kötött Mikszáthtal. A házzal szemben található az a kis templom, ahol Kálmán és Ilona másodszor is házasságot kötött egymással.

Úti célunk végén hálásan megköszöntük a lehetőséget, hogy részesei lehettünk ennek az utazásnak. Tanulmányi kirándulá-



Első állomásunk az alsósztrégovai Madách-kastélyba vezetett. Itt megtekinthettük a korabeli berendezéssel kialakított dolgozószobát, az úgynevezett „oroszlánbarlangot”, a kastély szalonját, valamint egy kis színháztermet és Az ember tragédiája színeinek megfelelően berendezett szobákat. Lehetőségünk nyílt Madách legismertebb művéből eljátszani részleteket. Utunk következő állomása a szklabonyai Mikszáth Kálmán Emlékház volt. A bejáráshoz érve arra lettünk figyelmesek, hogy két esernyő található az ajtó felett, ami azt szimbolizálja, hogy amikor Mikszáth házában vagyunk, akkor védve vagyunk. Mikszáth háza a temetővel szemben található, ami kiskorában sok ijedséget okozott neki. A gyerekszobába belépve rémisztő hangok és fények keltették életre bennünk



sunk nemcsak a látványosságokról szólt, hanem az irodalomról és a kultúráról is. Ez volt az a nap, amelyre évekig emlékezni fogunk. Élményekkel teli nap volt szeptember 14-e. A csábi diákok nevében köszönjük.

(Menyhért Kevin, 9.B)